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TÉMA PRŮZKUM: Vnímání pocitu bezpečí obyvatel města Zlína 

REALIZÁTOR: GRETA PUBLIC s.r.o. / specialista Oldřich Zajíc

TÉMA PRŮZKUMŮ Zjištění názorů obyvatel města Zlín

VÝBĚR RESPONDENTŮ: kvótní výběr

TYP OTÁZEK: Multiplechoice + otevřené

RESPONDENTNÍ SKUPINA: Obyvatelé města Zlín ve věku 18+ let 

VELIKOST 
REPREZENTATIVNÍHO 
VZORKU:

Zlín min.:  N= 693
Celkově se průzkumu zúčastnilo v rámci respondentního panelu více jak 220 tisíc registrovaných 

uživatelů 1 .896 dotázaných. 

TERMÍN REALIZACE 
PRŮZKUMU:

12.-22.1. 2017

POUŽITÁ METODIKA 
PRŮZKUMU:

internetový CAWI on/off-line průzkum - průzkum probíhá prostřednictvím unikátního 
internetového respondetního panelu o velikosti více 220 tisíc respondentů. 

POUŽITÉ KVÓTY: věk, pohlaví, bydliště, vzdělání

KONTROLA VZORKU:
triangulační datová metodika+kontrolní ověřovací otázky důvěryhodnosti respondentů

STATISTICKÁ ODCHYLKA: +- 2,5%

METODOLOGIE
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METODOLOGIE

POHLAVÍ

MUŽI 47,8%

ŽENY 53,2%

CELKEM 100%

PŘÍJEM

0-20 tis.Kč 68,7%

20-50 tis.Kč 30,2%

50 tis.Kč a více 1,1%

CELKEM 100%

VZDĚLÁNÍ

základní + SŠ
bez maturity 

59,2%

SŠ s 
maturitou 

30,9%

VŠ 9,9%

CELKEM 100%

VELIKOST MÍSTA BYDLIŠTĚ-KRAJ

Praha 0%

Středočeský 0%

Ústecký 0%

Plzeňský 0%

Královéhradecký 0%

Vysočina 0%

Moravskoslezský 0%

Jihomoravský 0%

Liberecký 0%

Karlovarský 0%

Jihočeský 0%

Pardubický 0%

Olomoucký 0%

Zlín 100%

ČR celkem 100%

VĚK

18-29 22,4%

30-44 23,3%

45-59 22,9%

60+ 31,4%

CELKEM 100%
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Cítíte se bezpečně v okolí svého bydliště?

In %

V souhrnu 86% dotázaných obyvatel města Zlína uvádí, že se cítí bezpečně v okolí svého 
bydliště. Toto zjištění jednoznačně potvrzuje, že město Zlín patří mezi nejbezpečnější
lokality v ČR. 

N=693
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Proč se necítíte bezpečně v okolí svého bydliště, čeho konkrétně se obáváte, nebo co je 
důvodem Vašich obav? (odpovídají pouze respondenti, kteří se rozhodně nebo spíše necítí bezpečně)

In %

Největší obava panuje z výskytu problémových osob, tedy bezdomovců, opilců apod. Jako 
uspokojivé lze vnímat zjištění, že pocit bezpečí si obyvatelé nespojují s vysokou 
kriminalitou, obavou o majetek nebo nedostatečnou činností policie ČR.

N=96
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Napište, ve které části Zlína se cítíte nejméně bezpečně, kterou část města považujete za 
nebezpečnou?

Jednoznačně nejméně bezpečnými oblastmi vnímají spontánně obyvatelé města Zlín 
autobusové a vlakové nádraží. To koresponduje s největší obavou z bezdomovců, opilců
apod.  

N=693
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Stal(a) jste se Vy osobně nebo někdo z členů Vaší domácnosti v posledních dvou letech obětí
trestného činu nebo pokusu o něj na území města Zlína?

In %

Zkušenost z trestného činu nebo pokusu o něj má téměř třetina obyvatel města Zlína. 
Mezi takové zkušenosti však lze počítat i drobné delikty, které však nefigurují ve 
statistikách trestných činů. 

N=693
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O jaký trestný čin se jednalo? (odpovídají pouze ti respondenti, kteří se stali obětí - nebo někdo 

z členů domácnosti - trestného činu nebo pokusu o něj)

In %

Nadpolovičně převládá zkušenost z majetkových trestných činů, tedy krádež auta, či 
vykradení bytu, domu, a chalupy nebo chaty. Za pozornost stojí i loupežné přepadení, 
které může souviset s inkriminovanými lokalitami autobusového a vlakového nádraží.

N=209
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Ohlásil(a) jste tento trestný čin policistům nebo strážníkům Městské policie? (odpovídají pouze ti 

respondenti, kteří se stali obětí - nebo někdo z členů domácnosti - trestného činu nebo pokusu o něj)

In %

Jednoznačná většina postižených trestný čin nahlásila, což je jistě dobré zjištění. 

N=209
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Proč jste trestný čin neohlásil(a)? (odpovídají pouze ti respondenti, kteří trestný čin neohlásili)

In %

U necelé čtvrtiny postižených, kteří uvedli, že trestný čin neohlásili převažuje nedůvěra v orgány 
činné v trestním řízení. Může to však souviset i se skutečností, že se jednalo o drobné delikty, které
nespadají do kategorie trestných činů. Za poměrně závažné zjištění lze však považovat, že 15,8% 
postižených neohlásilo trestný čin z důvodu strachu z pachatele.

N=52
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Jaká je Vaše ochota podílet se na objasnění trestné činnosti a dopadení pachatele?

In %

Téměř polovina dotázaných obyvatel města Zlína by byla ochotna se podílet na objasnění trestné
činnosti pouze na základě vyzvání. Více jak pětina dotázaných by se pak přihlásila dobrovolně. Je zde 
zajímavý i počet anonymních respondentů, kteří by tuto cestu volili patrně z obavy z pachatelů.  

N=693
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Jste spokojen(a) s prací strážníků Městské policie města Zlína v místě Vašeho bydliště?

In %

Jako ne příliš lichotivé vyplývá zjištění, že v souhrnu 50% dotázaných není spokojena s 
prací strážníků Městské policie města Zlína.

N=693
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Jste spokojen(a) s prací Policie ČR ve Zlíně?

In %

Lépe vnímají obyvatelé města Zlína činnost Policie ČR, kdy s jejich prací je spokojeno v 
souhrnu 53% dotázaných.

N=693
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Jakou roli sehrává kamerový monitorovací systém, podle Vašeho názoru, v prevenci kriminality?

In %

Ne příliš kladně vnímají obyvatelé města Zlína kamerový monitorovací systém, který má
dle názoru v souhrnu pouze 25% dotázaných významnou roli v prevenci kriminality.  

N=693
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Ve Zlíně pracuje v oblasti předcházení společensky nežádoucím jevům celá řada organizací, 
např. nízkoprahové kluby, komunitní centra, poradny pro osoby v tísni apod. Víte, jaké služby 
poskytují a kde ve Zlíně sídlí?

In %

O činnosti organizací, které pracují v oblasti předcházení společensky nežádoucím jevům sice slyšela 
téměř polovina dotázaných, ale neví kde je hledat, nebo netuší čím se zabývají. Více jak čtvrtina 
dotázaných pak vůbec nemá o takových organizací tušení. Znalost a povědomí o činnosti takových 
organizací má pak pouze 6,1% respondentů.  

N=693
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Kdybyste se stal(a) primátorem(kou) města Zlína, jaká opatření byste učinil(a) pro zlepšení
bezpečnosti obyvatel? (respondenti měli možnost vybrat tři možnosti)

In %

Je velice zajímavé, že ve zlepšení bezpečnosti je na prvním místě preferováno opatření, které by 
podpořilo vznik nových zařízení pro trávení volného času mládeže. Je tak zjevné, že právně
volnočasové aktivity mládeže jsou velkým problémem ve vztahu k výchově a prevenci mladých lidí.  
Preferováno je i více policistů v ulicích a kladení důrazu na okrajové části města a nebezpečná místa.

N=693



1. Máte trvalé či přechodné bydliště ve městě Zlín?
oANO
oNE (vyřazovací)

2. Cítíte se bezpečně v okolí svého bydliště?
oRozhodně ANO
oSpíše ANO
oRozhodně NE 
oSpíše NE
oNevím

3. Proč se necítíte bezpečně v okolí svého bydliště, čeho konkrétně se obáváte, nebo co je 
důvodem Vašich obav? (odpovídají pouze respondenti, kteří se rozhodně nebo spíše necítí

bezpečně)

oČastý výskyt problémových osob (bezdomovci, opilci, apod.)
oObavy z některých lidí žijících v této oblasti nebo čtvrti
oNevhodné nebo vulgární chování mladistvých
oNedostatečná pochůzková činnost Městské policie
oNedostatečná pochůzková činnost Policie ČR
oVysoká kriminalita (všeobecně)
oObavy o majetek
oŠpatné pouliční osvětlení
oNevím, neumím odpovědět

4. Napište Ve které části Zlína se cítíte nejméně bezpečně, kterou část města považujete za 
nebezpečnou? (otevřená otázka bez nabízených variant řešení)

.........

5. Stal(a) jste se Vy osobně nebo někdo z členů Vaší domácnosti v posledních dvou letech 
obětí trestného činu nebo pokusu o něj na území města Zlína?
oNe
oAno
oNevím, nepamatuji si

6. O jaký trestný čin se jednalo? (odpovídají pouze ti respondenti, kteří ne stali obětí (nebo 

někdo z členů domácnosti) trestného činu nebo pokusu o něj)

oKrádež kola
oVykradení auta
oVykradení bytu, domu, chalupy, chaty
oVykradení sklepa, kůlny, garáže
oPodvod
oUblížení na zdraví
oLoupežné přepadení
oKrádež auta
oJiný trestný čin 
oNevím, nepamatuji si

7. Ohlásil(a) jste tento trestný čin policistům nebo strážníkům Městské policie? (odpovídají pouze ti 

respondenti, kteří ne stali obětí (nebo někdo z členů domácnosti) trestného činu nebo pokusu o něj)

oAno
oNe 
oJiná odpověď-nevím

8. Proč jste trestný čin neohlásil(a)? (odpovídají pouze ti respondenti, kteří ne stali obětí (nebo někdo 

z členů domácnosti) trestného činu nebo pokusu o něj)

oPolicie by to stejně nevyřešila
oŠlo o nezávažný čin, malou škodu
oVyřešil(a) jsem si to sám(a)
oNemám rád policii
oKvůli ztrátě času a obavě z nepříjemností
oZe strachu z pachatele
oJiný důvod-nevím

9. Jaká je Vaše ochota podílet se na objasnění trestné činnosti a dopadení pachatele?
oKdyž budu vyzván(a), budu svědčit
oSám(a) bych se přihlásil(a) na policii se svým svědectvím
oZavolal(a) bych anonymně
oTrestná činnost, která se mně netýká, je mi lhostejná
oNikdy bych policii nepomohl(a), nesnáším udavačství
oJiná odpověď-nevím

10. Jste spokojen(a) s prací strážníků Městské policie města Zlína v místě Vašeho bydliště?
oNaprosto spokojen(a)
oSpíše spokojen(a)
oSpíše nespokojen(a)
oNaprosto nespokojen(a)
oNevím

11. Jste spokojen(a) s prací Policie ČR ve Zlíně?
oNaprosto spokojen(a)
oSpíše spokojen(a)
oSpíše nespokojen(a)
oNaprosto nespokojen(a)
oNevím

12. Jakou roli sehrává kamerový monitorovací systém, podle Vašeho názoru, v prevenci kriminality?
oUrčitě významnou
oSpíše významnou
oJeho role není významná
oNení k ničemu
oJe to zásah do lidských práv občanů
oNemám na to žádný názor
oJiná odpověď

DOTAZNÍK 
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13. Ve Zlíně pracuje v oblasti předcházení společensky nežádoucím jevům celá řada 
organizací, např. nízkoprahové kluby, komunitní centra, poradny pro osoby v tísni apod.
Víte, jaké služby poskytují a kde ve Zlíně sídlí?
oJejich práci jsem slyšel(a), ale nevím přesně, kde je hledat
oO některých vím, ale není mi jasné, čím se vlastně zabývají
oNikdy jsem to neslyšel(a) – vůbec nevím o čem je řeč
oAno, vím o jejich činnosti a většinou i o jejich umístění
oSlyšel(a) jsem o nich, ale myslím, že to jsou zbytečně vyhozené peníze
oJiná odpověď

14. Kdybyste se stal(a) primátorem(kou) města Zlína, jaká opatření byste učinil(a) pro zlepšení
bezpečnosti obyvatel? (vyberte 3)

oVíce policistů v ulicích, pěší hlídky policie
oDůraz na okrajové části města a na nebezpečná místa
oMonitorování veřejných prostor kamerami
oVětší podpora zařízení pro trávení volného času mládeže
oZlepšení veřejného osvětlení
oVětší pravomoci městské policii
oZavádění programů prevence kriminality
oLepší informovanost občanů o možnostech předcházení kriminalitě
oLepší materiální zajištění policie
oZavedení nouzových hlásičů
oJiná opatření

DOTAZNÍK 
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